

我为群众办实事



商酒务镇

安装惠民净水机 村民喝上『放心水』

“俺都80多岁了，不出村就能喝上纯净水，感谢镇党委政府为我村安装净水机，这日子真是越过越好了。”11月27日，商酒务镇部辛庄村村民部安民拿着办理的水卡往取水卡槽里一放，清冽的纯净水汩汩流出。

据了解，部辛庄村地处丘陵地带，地下水位较深，村民吃的是深层井水，水垢较大，长期饮用影响身体健康。经村两委商议，向镇政府汇报申请安装净水设备。镇政府高度重视，积极争取上级应急资金6万余元，安装一台净水机并建设了一间简易房，解决村民喝水问题。净水机于11月6日正式投入使用，投运当天，村两委为村民办理了水卡，每桶水收取费用0.5元，费用用于电费、维护等支出。

“使用前刷一下水卡，接满水后再刷一下。这个液晶屏上显示的是你卡里的余额和水量，看着金额少了就要及时充值。”为了让村民能够熟练地操作净水器，志愿者手把手教村民如何用水。

“我们安排了专人对净水器设备进行日常管护，定期更换滤芯，保证水质，确保让村民喝上健康水、放心水。”该村党支部书记牛红云说道。

“听说这个水泡茶更好喝，俺回去也烧一壶试试。”村民程正和看着清澈透亮的纯净水欣喜不已。

近年来，商酒务镇以党建为引领，以“五星”支部创建为抓手，扎实开展“我为群众办实事”活动，解决群众急难愁盼问题，把实事办到群众心坎上，打通服务群众最后一公里，不断提升辖区群众获得感、幸福感。今年以来，该镇先后为白庄村、赵一村、赵二村、赵三村、孙官营村等村铺设道路，以及开展人居环境改善等民心工作，不断夯实乡村振兴基础。

“下一步，商酒务镇将继续秉承全心全意为人民服务的宗旨，凝心聚力倾听民声、解决民忧，不断提升为民服务质量，以更加务实的工作推动全镇经济社会高质量发展，绘就宜居宜业和美乡村新画卷。”该镇党委书记崔俊豪表示。（牛红云 文/图）

铁路地区和平顶山学院信息工程学院坚持地校联动、双向赋能 共驻共建开出和谐花

聆听思政课，开展好书共读活动，进行科普宣传，整治环境卫生，倡导文明新风……11月21日，平顶山学院信息工程学院党委书记胡艳艳、院长樊爱宛带队到铁路地区开展共驻共建活动，奏响校地共建新乐章。

“勇争第一，追求卓越……”“铁路从无到有，也在从有到优，身为铁路人，我会永远传承火车头精神，即使退休了，也要为社区工作奉献自己的力量！”当天，在铁路地区办事处二楼会议室，有着50多年党龄的火车头奖章获得者刘福学和铁北社区离退休干部党支部书记张长明讲述了中国铁路的发展史，分享铁路人在铁路建设中不惧炎热、不畏严寒、不断超越的奋斗历程。

在工作中尽职尽责，处处起到先锋模范带头作用，用自己的实际行动传承火车头精神……老党员的先进事迹给40多名师生上了一堂生动的思政课。

思政课后，师生们一致表示，通过学习，对中国铁路发展和火车头精神有了更深的理解，将坚定信念，牢记使命，立足本职岗位，不断加压奋进，努力开拓进取，让初心薪火相传，把使命永担在肩。

“历史告诉我们，每个人的前途命运都与国家和民族的前途命运紧密相连，国家好，民族好，大家才会好。实现中华民族伟大复兴是一项光荣而艰巨的事业，需要一代又一代中国人共同为之努力……”好书共读活动中，

副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫带领大家品读《习近平著作选读》第一卷相关篇目。

参会的铁路地区机关干部、师生和入党积极分子代表分别分享了在阅读过程中的收获和感悟，纷纷表示要赓续红色血脉、厚植爱国情怀。

为帮助孩子们从小树立立科学、爱科学、用科学的理念，当天，信息工程学院电子信息教研室主任张高敏带领学生志愿者为站前路小学师生带来了一场“无人机科普进校园，点亮少年科技梦”活动。

在“蓝色翱翔·创新引领未来”环节，张高敏分别从什么是无人机、无人机的发展史、国产无人机在国际大赛上取得的优异成绩、多旋翼无人机结构及原理等方面进行了专业科普。

活动中，志愿者现场为小学生进行了无人机表演，让他们充分感受科技的魅力，博得全场的掌声和喝彩。

此外，信息工程学院的志愿者还走进社区开展环境卫生整治、文明新风宣传等活动，通过系列活动推动了校地双方在人才培养、教学实践等环节的交流合作，促进了双方优势互补，加快了高校与地方政府间的资源共享。

“我们将不断打造校地共建新项目，完善联动新机制，开辟社区治理新赛道，书写共驻共建、服务联动新篇章。”杨康鑫表示。（王克渠）

《河南浩石实业集团志》市级专家评审会召开

11月26日，《河南浩石实业集团志》市级专家评审会召开。

河南浩石实业集团历经30年创业发展，由小到大、由弱到强，现已成为我县拥有白酒、煤化工、新型建材三大产业为主的大型民营企业集团，连续多年上榜河南省民营企业100强榜单。为厚植企业文化，2023年1月《河南浩石实业集团志》编纂工作正式启动，至今年9月完成约60万字的评审稿，现已进入评审阶段。

会上，浩石集团董事长王若飞致辞并介绍志书编纂经过。评审中，各位专家提出了富有见地、务实中肯的意见和建议，对志稿前

期编纂工作给予充分肯定，并指出了存在的问题和不足。

《河南浩石集团志》作为一部企业志书，是浩石集团成长的重要载体和全面总结，是企业的重要文化成果，将会为企业今后的发展提供文化支撑、精神支持，对于提升企业凝聚力，促进集团健康发展，具有重要的历史意义和长远作用。同时，浩石集团志的编纂也是我县企业志编纂工作的又一丰硕成果，具有广泛的社会影响和历史价值。

会前，与会专家还到宝丰酒文化博物馆、宝丰酒业党建馆进行参观，了解宝丰酒悠久的历史文化和酿造技艺。（邢志峰）

李庄乡——

政府“搭桥”银企实现“双向奔赴”

“今年野生艾草需求量大，收购需要流动资金运转，感谢你们上门给我解释政策，等这笔贷款一到手，我心里就踏实了！”11月24日，艾思源农业生物科技有限公司负责人赵占果对上门讲解金融贷款政策的工作人员说道。

据了解，艾思源农业生物科技有限公司创立于2021年，专注于艾草收购、研发生产及销售，通过收购当地村民采收的野生艾草，制作艾条、艾枕、艾柱、艾膏、足浴包等多种艾草制品，销往全国。随着规模扩大、产品增多，出现流动资金紧张的难题。

“为解决企业融资难、融资贵、融资慢问题，我们充分发挥银企‘牵线搭桥’作用，对全乡小微企业、个体户、合作社逐户走访，按照标准初筛形成申报清单，目前走访各类经营主体240余户，有意向贷款40余户。”李庄乡党委委员、副乡长张晓风说道。

今年以来，李庄乡深化政银企合作，扎实开展“千企万户大走访”活动，成立专项数据统计小组，对辖区内小微企业、个体工商户、农民专业合作社等经营主体进行“拉网式”走访，上门宣传惠企政策，组织银行机构开展融资对接，提高审贷办贷效率，做到银企双满意。截至目前，已完成30余家商户融资需求匹配，获得农信社贷款授信1000余万元。

“下一步，李庄乡将持续优化营商环境，加强企业走访摸排，深化与银行沟通协调，保障融资服务精准高效，促进更多金融活水流入小微企业，为实现全乡经济平稳健康发展注入动力。”李庄乡党委书记冯宇航说。（张焱）



（上接第一版）县图书馆馆长徐慧丽介绍说，目前，县图书馆藏书达10万余册，地方文献1500余册，古籍50余册；全县持证读者有4万余人，进馆人数达1.8万余人，借阅图书册数达3.6万余册，建成了14个乡镇图书馆分馆，15个书香驿站点，12个图书流动示范点，293个农家书屋，4座城市书房，总阅览面积约2.5万平方米，总阅览座席3580余个，年接待读者20余万人次。2023年12月，县图书馆被文化和旅游部授予“一级图书馆”称号。

“下一步，我们将继续巩固阅读平台建设，丰富数字化阅读资源，为大家提供更加便捷、贴心的服务，让大家在品读经典著作、今古贤文的同时，感悟优秀传统文化的厚重和魅力，推进‘全民阅读 书香宝丰’建设，为城乡文明和‘文旅强县’建设作出积极贡献。”县文化广电和旅游局党组书记、局长张玲玲说。（郭明远 文/图）